

黄河好“丰”景系列报道

苹果丰收醉金秋

本报记者 葛洋

金秋时节,三门峡市苹果迎来了丰收季,果园里弥漫着浓郁的果香,果农们在忙碌中透露着丰收的喜悦。

10月28日,记者来到陕州区西张村镇前关村的苹果园,只见阳光斑驳地洒在树叶间,枝繁叶茂的苹果树上挂满了红彤彤的果实,每一颗都圆润饱满、色泽诱人。

好苹果需要好销路,在三门峡鹤之约农业发展有限公司帮助下,该村迎来了近600名来自临汾富源粮仓的助农代表团,为陕州区苹果的推广和销售助力。

近年来,我市高度重视林果业发展,实施政策扶持、技术服务等举措,鼓励和帮助农民发展林果种植。同时,不断优化种植结构,提升果品质量,为乡村振兴注入了新动力。

眼下正值苹果成熟期。在陕州区张汭乡的苹果园,红彤彤的苹果挂满枝头。位于三门峡市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇柿子园村的凤凰岭苹果生态种植园,“矮砧”红富士苹果迎来众多游客,在采摘中乐享丰收的喜悦。

编者按

金秋时节,水果飘香。三门峡市多个特色水果种植园里硕果挂满枝头,处处洋溢着丰收的喜悦。

近年来,我市把发展壮大特色水果产业作为促进农民增收的重要举措,为乡村振兴注入了源源不断的动力。连日来,本报记者深入田间地头,走访乡村社区,通过真实的故事和生动的案例,展示农民的辛勤付出,体味丰收的喜悦,共同见证农村这片希望的田野上的好“丰”景。

走在市区大街小巷,各个水果店苹果销售生意火爆,不少商家都在忙着进行苹果装箱。

在三门峡远山果蔬销售有限公司车间里,更是一片热火朝天的繁忙景象。一批刚采摘回来的苹果进入生产线,工人们娴熟地挑选、剔果、称重、码盒、贴标,然后装箱入库。10月25日,经郑州海关所属三门峡海关检验合格,43吨红富士苹果从灵宝市装车起运,顺利出口远销印度尼西亚。

三门峡是黄土高原苹果产业带

的发源地,全国两大苹果优势产业带之一,苹果栽培历史悠久、品质优良,“灵宝苹果”品牌久负盛名。走进灵宝永辉果业有限公司的矮砧苹果示范园,工人们正忙着采摘早熟品种苹果,小心翼翼地修剪、装筐后,运送到早已停在田间地头的车辆上。该公司总经理常盼盼说:“我们的生产园占地150亩,主要品种有‘华硕’‘红露’‘中秋王’‘鲁力’等品种,今年雨水充足,加上管理到位,苹果的个头大、颜色艳、口感好,很受市场欢迎。目前,主要销往省内及北京、

上海、广州等地区。”

据了解,寺河山永辉绿色苹果生产园,海拔1100米,土壤肥沃,光照充足,昼夜温差大,非常适合苹果生长。依托得天独厚的自然优势,永辉果业有限公司把发展精品苹果作为带动果农提质增效的主要抓手,着力推动苹果产业朝着规模化、标准化和产业化发展。在发展精品苹果的同时,该公司还及早谋划,精心组织苹果收购销售工作,积极帮助果农把苹果收好、卖好,增加果农收入,助力乡村振兴。

在卢氏县官道口镇,三门峡鑫生源绿色果业有限公司种植园里的苹果缀满枝头,与果农忙碌的身影,共同构成了一幅秋日里最美的风景。三门峡鑫生源绿色果业有限公司副总经理赵佳琪说:“今年,我们4000亩苹果喜获丰收,品种有华硕、维纳斯黄金、烟富8、红露等,口感都非常好。”

接下来,我市将突出科技创新,继续在苹果种植、销售方面做文章,让苹果长得好、卖得好,助力果农增收。



项目建设施工忙

连日来,三门峡九孔桥桥基防水施工正在有序进行,施工团队严格按照设计方案和施工标准精细施工,确保桥基防水工程质量。

本报记者 张明 摄



柿子丰收满枝头

连日来,灵宝市西阎乡破胡村柿子进入收获季节,红红的柿子挂满枝头,种植户在柿子树间忙碌采摘,一派丰收的繁忙景象。

本报记者 梁如意 摄

“12345”政务热线

小女孩成功落户 爱心接力终圆满

本报讯(记者李博)经过近两个月的多方协调与不懈努力,近日,灵宝市一名曾被捡来的小女孩终于成功登记户口,长期以来因无户口而无法正常入学的难题得以解决。

几年前,灵宝市一女士在家门口捡到一名弃婴,由于不了解相关政策,出于爱心,该女士将其抱养回家,但孩子的户口问题一直悬而未决。随着小女孩逐渐长大,却因没有户口而面临

失学的风险。今年8月,该女士向三门峡市“12345”热线求助。

接到诉求后,市“12345”热线非常重视,立即派发工单至灵宝市政府处理。灵宝市政府迅速启动跨部门协作机制,将工单转至灵宝市公安局处理。面对复杂的情况,灵宝市公安局深入调查,依据《河南省公安机关户口居民身份证管理工作规范》的相关规定,多次尝试为这名小女孩办理

户口,但由于收养条件和福利机构接收问题,过程一波三折。面对重重困难,灵宝市公安局主动与民政、福利机构及小女孩所在乡镇沟通协调,并于8月30日组织召开了一场多部门联合会议,共商解决方案。经过多轮讨论,最终决定通过特殊程序,为孩子暂入公安集体户口,并继续发布寻亲公告、录入打拐数据库及采集DNA进行比对。

在市“12345”热线与灵宝市公安局的通力协作与不懈努力下,经过严谨细致的逐级审批流程,终于在9月20日,成功为小女孩办理了户口补录入户手续。

户籍办理是关乎每个公民基本权益与生活福祉的重要事项,市“12345”热线秉承“以人民为中心”的服务理念,优化服务流程,让群众的诉求得到及时、专业、有效的处理。

儿童玩具出深山

“哒哒哒,哒哒哒……”深秋时节,伴随着轻快的缝纫机声,卢氏县兴贤里社区嘉德实业有限公司的玩具加工扶贫车间,一个个毛绒玩具、塑胶玩具、电子玩具新鲜“出炉”。女工们熟练地操作着电动缝纫机,身边码放着已经缝制好的各种玩具。

“加工玩具这个活并不复杂,一看就懂,一学就会,一天可以加工数十套,能挣100多块钱。缝纫机是纯电动操作,极大地降低了劳动强度。加工车间在自家居住的社区里,

走几步就到,工作时间灵活,在家门口就把钱赚了。”从该县汤河乡小沟河村搬迁过来的45岁女工赖当群说,她每天料理完家务,上午8点准时来玩具加工车间上班。

兴贤里社区位于距卢氏县城5公里的洛河南岸,是河南省最大的扶贫搬迁安置社区之一。自2018年9月建成以来,安置了全县18个乡镇上万名建档立卡脱贫群众。2020年4月,社区分别设立春花、秋实、顺义3个社区党支部和居委会。

一下拥入这么多人,靠啥挣钱维系日常开销,过上稳得住、能发展、可致富的好日子?这考验着社区党支部、居委会干部的能力和智慧。“我们通过招商引资吸引客商入驻,把扶贫车间建到社区,让3个社区的留守妇女等群众在家门口务工就业。”秋实社区党支部书记、居委会主任王彦红说,引进嘉德实业有限公司玩具加工项目,就是社区众多扶贫致富项目中的成功案例。

嘉德实业有限公司是由本土企业家马利

军2018年在兴贤里社区自筹资金成立的,拥有东西两幢厂房,设立有机缝车间、花样机车间、冲棉车间、手缝车间4个生产部,配备有400台电脑车缝机、40台电脑花压机、3台冲棉机和1台空压机,150余名一线生产工人全部来自兴贤里社区的搬迁脱贫户。

据悉,该公司玩具车间自建成投产以来,加工生产的各种玩具不仅通过线上、线下销售到全国各地,而且还出口到新加坡和日本、韩国等国外市场。

(叶新波)

渑池县仁村乡北坨坞村:持续做好实事 彰显民生温度

本报讯“住在这十几年了,一直想让门前道路硬化一下,今年终于变成现实了。”雨天出门再也不用两脚泥了,胶鞋可以扔了。”近日,渑池县仁村乡北坨坞村一组30余户群众望着门前硬化的路面高兴地说。

今年以来,北坨坞村党支部聚焦群众急难愁盼问题,围绕道路硬化、河道治理以及亮化工程、人居环境整治等领域,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,持续做好实事,答好服务群众“满意卷”。

河道治理解民忧,架起民生“连心桥”。该村境内有条自西向东的红小河,河水随意漫流,每逢雨季河水漫过主干道,存在安全隐患,影响周边群众出行。为从根本上解决这一问题,北坨坞村积极与县乡沟通协调,争取项目资金,全力推进红小河小桥修建及河道治理工程。北坨坞段新修护岸2.19公里,桥涵投资45万余元,该项目于今年6月下旬开工建设,小桥已投入使用,河道治理已进入尾声。

亮化工程聚民心,点亮幸福“照明灯”。由于路灯未达到全覆盖,不仅给群众的生活造成不便,而且存在着不小的安全隐患。北坨坞村党支部把新装和维护路灯提上议事日程,全面排查路灯现状,组织村组干部、党员代表等共同讨论路灯安装方案,积极组织实施。目前,北坨坞村全村已安装路灯107盏,先后投资近10万元,惠及群众300余人,为夜间出行的群众筑起一道明亮的“安全屏障”。

“村集体130亩玉米已腾茬结束,准备种小麦,村‘两委’一班人将全力以赴做好集体土地耕种工作,不断壮大村集体经济收入。地种好以后,再修各组的生产道路……”面对未来,该村党支部书记充满信心。

(解飞洋)



示范区(高新区)社会事务部:无偿献血 爱心涌动

本报讯 近日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)社会事务部积极组织辖区企业、禹王路街道职工及居民开展了一场无偿献血活动,为社会公益事业注入了温暖力量。

在大唐三门峡发电厂,该企业职工踊跃参加无偿献血活动,整个献血过程秩序

井然。在志愿者的全程协助和职工们的积极配合下,展现出该厂职工良好的精神风貌。大家纷纷表示,无偿献血是一项传递爱心、拯救生命的公益活动,能为社会贡献自己的一份力量,是一件非常有意义的事情。

该区各单位职工及禹王路街道辖区

居民也积极参与其中,在符合条件的情况下,科学献血、安全献血,同时带动周围人共同献爱心。献血的队伍中既有党龄几十年的老同志,也有刚参加工作不久的年轻职工,大家一起为爱举手,让涓涓热血汇集成为守护生命的暖流。

(蔡伟涛)

灵宝市城关镇:村戏登场 留住乡愁

本报讯 为进一步丰富居民的精神文化生活,近日,灵宝市城关镇牛庄社区举办戏曲演出活动,一段段脍炙人口的名曲轮番上演,演员们鲜亮生动的扮相造型、婉转动听的唱腔,让居民们过足了戏瘾。

戏台上,演员们用精湛的演技,将剧中人物的情感表现得淋漓尽致,每一个动作都充满了韵律与美感,每一个眼神都透露着角色的情感与内心世界。台下观众聚精会神地聆听,脸上洋溢着满足与幸福的笑容。

村戏,作为中华传统文化的瑰宝,承载着村庄的历史与记忆,不仅是村民茶余饭后的娱乐方式,更是他们表达情感、传承文化的重要载体。村戏的剧目丰富多样,既有讲述历史故事、英雄传奇的大戏,也有反映民间生活、家长里短的小品。这些剧目贴近生活,

深入人心,让观众在欣赏的同时,也能感受到那份对家乡的热爱与眷恋。

除了戏曲本身外,村戏还承载着浓厚的乡土文化。在戏台前,人们不仅可以欣赏精彩的表演,还可以品尝地道的乡村美食。这种独特的文化氛围,让村戏成为一种集艺术、文化、社交于一体的综合性活动,深受村民们的喜爱。即使在娱乐方式多样化的今天,村戏依然以其独特的魅力吸引着越来越多的人前来观看。

“文化振兴是乡村振兴的根与魂,村戏活动惠及群众、凝聚人心、涵养民风,丰富了群众的精神文化生活。接下来,城关镇各社区将继续保留举办村戏的传统,以‘好戏’接地气、聚人气、提士气,让这一传统艺术形式焕发出新的生机与活力。”该镇相关负责人说。

(李冬冬)

卢氏县东城学校:多措并举守护学生健康成长

(董涛 李建峰)

巾帼力量 勇担当

10月29日,河南能源义煤公司创新工作室联盟在常村煤矿举行女职工创新创效工作交流活动,来自各基层工作室负责人和工会女工主任、女工代表40余人参加。

活动现场,大家聆听创新创效优秀女工代表的创新故事,并举行“师带徒”“匠带兵”签字仪式,进一步激发女职工创新创效热情。图为创新创效优秀女工向大家讲述创新故事。

李红波 摄